

# НИКОЛАЙ ИЛЬИН

## ПОВОРОТ НАЛЕВО

Я ехал в аэропорт встречать друга. Была ночь, я двигался медленно и осторожно, так как неважно вижу в темноте, редкие машины обгоняли меня. Перед самым аэропортом я решил повернуть налево. Почему-то все брали направо, к стоянке, но мне туда не нужно было. Никаких запрещающих знаков или инспекторов я не обнаружил. Но, сделав левый поворот, я тотчас увидел их – трех гаишников, стоявших на выезде и словно поджидавших меня. Один из них поднял красную палку. Я остановился.

– Ассалому-алейкум, ака! Как ваше здоровье? Ваши документы, пожалуйста.

– Что не так, сержант?

– Здесь нет левого поворота, – ответил милиционер. – Видите, вон знак (он показал куда-то в темноту). – Инспектор просмотрел документы, которые оказались в порядке. – Это серьезное нарушение, ака: поворот на запрещающий знак. Мы оформим штраф, сейчас это стоит (он назвал изрядную сумму), заплатите в вашем районном ГАИ.

– Э, сержант, никакой ведь опасной ситуации не возникло, машин вообще не было.

– Ака, нарушение есть нарушение, вы же понимаете, мы должны принимать меры.

– Понимаю. Но не надо в ГАИ, не надо оформлять: давайте так решим.

– Как решим?

– Я просто отдам вам тут, сколько смогу, но такой большой суммы у меня, конечно, нет.

– А сколько есть? – откровенно спросил сержант.

Я назвал сумму.

– Этого мало, – сказал он, – штраф в ГАИ бо-ольшой, ака.

– Но вы посмотрите на мою машину (я показал на обшарпанную «Копейку»).

Он задумался на мгновение, потом махнул рукой:

– Хоп, давайте.

Я полез в карман.

– Э, так не надо, так не делают, вы что?! – закипятился он. – Идите в машину, посчитайте там, заверните в страховочный талон, – он специально большой делается.

Я сел в машину и стал отсчитывать деньги. Вдруг выяснилось, что я ошибся: до обговоренной суммы не хватало двух тысяч. Я почувствовал себя очень неловко. Завернув то, что было, в гарантийную бумажку, я с видом побитой собаки пошел к сержанту.

– Извини, ака, двух тысяч не хватило; оказывается, больше нет...

– Вы что, последнее отдали? – удивился сержант.

– Да, это все, больше нет, – подтвердил я.

– Так не надо, – засуетился сержант, – так не надо: вот возьмите, ака, две тысячи, – он вынул две бумажки из гарантийного свидетельства.

Я был изумлен:

– Почему не надо? Я же обещал вам больше...

– Все нормально, ака: пить захочется или в туалет. Совсем без денег нельзя.

– Ну, спасибо, спасибо большое. А как мне теперь повернуть?

– Да как хотите, вы же заплатили, и машин никаких нет – поворачивайте, как ехали, так ближе. И без обиды, ака?

– Конечно, без обиды. Мы испытали радость взаимопонимания, человеческого братства и душевного тепла.

Когда я отъезжал, он помахал мне на прощание рукой.

«Боже мой, какие все-таки замечательные у нас люди», – подумал я.

*Ильин Николай Дмитриевич родился в городе Златоусте Челябинской области России. Семья переехала в Ташкент, где он окончил среднюю школу и филологический факультет Ташкентского государственного университета (ныне Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека). Профессиональный филолог, преподаватель и методист. Более двадцати лет преподавал русскую литературу в Ташкентском Республиканском педагогическом институте русского языка и литературы и Узбекском государственном университете мировых языков. Кандидат педагогических наук, доцент, автор более 70 научных публикаций по истории и теории литературы и методике преподавания. С 2018 года является членом Союза писателей Узбекистана, старшим сотрудником отдела по работе с творческими объединениями.*

*Николай Ильин – автор девяти поэтических сборников: «Первая тетрадь» (2004 г.), «По клавишам души» (2005 г.), «На кочевьях времен» (2006), «Обетованная память» (2008), «По стопам листопада» (2010), «Листва и корни» (2015), «Если окно открыто...» (2017), «Архивариус осени» (2020), «Страна бутонных куполов» (2020). Стихотворения Н. Ильина публиковались в ташкентских журналах «Звезда Востока», «Восток Свыше», альманахах «Под знаком осени» (Ташкент), «Малый шелковый путь» (Ташкент), ««Признание» (Ташкент), «Кронос» (Латвия), «Книголюб» (Казахстан), «Эдита» (Германия), «Ватан учун яшайлик» (Ташкент), «И помнит мир спасенный...» (Москва) и др.*